



## Ему суждено было выжить



**Трагические события в нашей истории, связанные с пребыванием советских войск в Афганистане, с каждым годом всё дальше уходят в прошлое. Никогда не сотрутся из памяти события тех лет и у ветерана Гомельской транспортной милиции Михаила Памрукова. Он помнит всё до мельчайших подробностей.**

На срочную службу Михаила призвали в ноябре 1986 года. После полугодичной боевой подготовки в одном из учебных центров Союза, где были получены первые азы опасной профессии сапёра, его нога впервые ступила на прожжённую землю воинствующей мусульманской страны. За полтора года службы в Афганистане парню довелось сполна «хлебнуть» горя, ежедневно сталкиваясь лицом к лицу с таким леденящим сердце понятием, как смерть. Однако ему суждено было выжить.

В мае 1988-го, когда начался первый этап вывода советских войск из демократической республики, подразделение, в котором служил Мамруков, обеспечивало безопасность продвижения по дорогам авто- и бронетехники. Пропетляв около двадцати километров по тревожным ущельям и горным перевалам, растянувшаяся

на километр колонна неожиданно попала в засаду. В считанные секунды душманам удалось поджечь несколько автомашин, действовавших в группе прикрытия. Пули и осколки снарядов, высекавшие искры о броню, душераздирающие крики и стоны нагоняли страх. На глазах у Михаила были ранены и три члена его экипажа, но солдат не испугался, не спрятался за спинами товарищей. Он схватил автомат и, передёрнув затвор, ответным огнём заставил навеки замолчать двух гранатомётчиков, подбивших их БМП. Более часа длился бой, и только после прилёта «вертушек» значительно поредевшая группа противника отступила в горы.

Ещё не раз приходилось Михаилу нажимать на спусковой крючок автомата, слышать свист пуль и осколков снарядов над головой, обезвреживать мины и спасать товарищей. Родина высоко оценила боевые заслуги солдата, наградив его орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». На груди его по праву есть ещё награда - медаль «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Для Михаила Васильевича борьба за справедливость стала жизненным кредо, а потому привела

в ряды солдат правопорядка. После службы в армии и трёх лет работы в подразделении «Охрана» дальнейшую свою жизнь он на долгие годы связал с Гомельским ОВД на транспорте. Полтора года прошло с тех пор, как орденосец ушёл на заслуженный отдых, но не забывает он родной отдел, является частым его гостем и активным участником ветеранского движения.

**Виктор МАРУСОВ**